

УДК 33

РОЛЬ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОСТИ

Иванова Е.А., студентка гр. МУб-201, IV курс

Научный руководитель: Зубова А.В., преп. каф.

Кузбасский государственный технический университет
имени Т.Ф. Горбачева,

г. Кемерово

Государственное управление – это система процессов, методов и инструментов, обеспечивающих рациональное функционирование государственной структуры и реализацию ее стратегических целей. Основная цель государственного управления – гарантировать эффективное, ответственное и справедливое управление государством в целом [2, с.453].

В современном мире государственное управление сталкивается с рядом вызовов, которые требуют постоянных инноваций и изменений.

К современным направлениям развития системы государственного управления относятся:

-рост актуальности постоянной нужды в наличии высокоэффективного процесса управления вместе с обретением государства роли достойного политического игрока, который будет являться гарантом целостности общества; накопление и правильное распределение благ общества [1, с.11-13];

-повышение уровня значимости государства как одного из инструментов процесса регулирования системы финансовых рынков, социальных трансфертов и совершенствование структуры распределения всеобщих благ;

-обретение государством наибольшего уровня значимости в политическом секторе;

-повышение уровня конкурентоспособности государства благодаря существованию у работников управления высокоразвитых профессиональных и лидерских качеств и умению их грамотно применять. Наличие нового направления развития, суть которого заключается в постоянном росте экономических показателей [5, с.251-255];

-регулярное расширение отрасли оказания полного перечня государственных услуг, повышение значимости органов исполнительной власти, которое позволит в долгосрочной перспективе достигнуть лучших преобразований в отношениях с неправительственными органами.

Такой важный процесс, как переход к обществу, суть которого будет базироваться на наличии полного перечня знаний и «должной работы» коммуникативных механизмов, недостижим без постоянного появления и развития инноваций в отраслях государственного и публичного управления. В описанной ситуации инструменты инновации в управлении заключаются в электронных правительстве, коммерции и демократии.

На данный момент проблема успешного реформирования государственного аппарата включает в себя в такие положения, как:

- существование упомянутой проблемы как наличие протеста на вызовы текущего столетия;

- наличие высокой потребности в обязательности соответствия новой реальности в таких сферах как экономика, демократические принципы и общественная жизнь.

На сегодняшний день государственное управление по-прежнему находится на начальном этапе своего развития. Данный факт указывает на отсутствие совершенного механизма управления государством. Любое государство, вне зависимости от срока его существования, терпит несовершенства управления, которые необходимо устранить. Вариация функций, параллелизм и дублирования государственных полномочий – основные характеристики государственного управления.

Отношение власти к государственным служащим и их действиям формирует её авторитет в «глазах» народа. Для того чтобы его сохранить, правительство обязано применять весь необходимый перечень мер по устранению дисфункций со стороны чиновников.

На данный момент государственный аппарат характеризуется следующим списком недостатков:

-наличие высокоразвитой бюрократии на всех уровнях;

- факт совмещения нескольких должностей одним гос. служащим;

-непрогляд в прозрачности и гласности в вопросе принятия решений со стороны гос. служащих.

-существование большого перечня повсеместных формальностей.

-отсутствие достойной заработной платы гос. служащих [4, с.224-228].

В вопросе доверия населения к власти прослеживается чёткая корреляция с отношением населения к действиям чиновников. Данный факт свидетельствует о наличии необходимости более высококачественного отбора кандидатов, претендующих на должность в органах государственной службы [6, с.247-350].

На данный момент первостепенными задачами государственного управления состоит в совершенствовании таких процессов, как:

-развитие государства в экономическом вопросе;

-повышение уровня качества и жизни населения;

-удовлетворение экономических интересов населения.

В наши дни многие страны ориентируются на такую политику, которая ведет к формированию международных конфликтов и усугубляет проблемы общества в глобальном масштабе.

Не смотря на вызовы и проблемы, с которыми сталкиваются государства в наши дни, государственное управление остается неотъемлемой частью политической жизни. Такое управление – важнейший механизм для достижения целей государства и улучшения качества жизни граждан [3, с.143-146].

Таким образом, новая роль системы государственного управления в со-

временных условиях заключается в адаптации к изменяющимся условиям, обеспечении стабильности и предсказуемости, развитии социальной справедливости и защите прав граждан. Важно, чтобы система государственного управления была гибкой, эффективной и ориентированной на потребности общества в условиях современности.

Список литературы:

1. Айдаркина Е. Е. Теория и практика управления: учебное пособие //экземпляров неограничено. – 2022. С. 11–13.
2. Гимазова Ю. В. Государственное и муниципальное управление: учебник для вузов //Москва: Издательство Юрайт. – 2023. — 453с.
3. Кудряшова Л. В. Основы государственного и муниципального управления. Часть I. Основы государственного управления: учебное пособие //Томск: Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники. – 2023. – Т. 133. С. 143–146.
4. Мухаев Р. Система государственного и муниципального управления. – Litres, 2022. С. 224–228.
5. Попов Л. Л., Мигачев Ю. И., Тихомиров С. В. Государственное управление и исполнительная власть: содержание и соотношение. – Норма, 2022. С. 251–255.
6. Сурмин Ю. П. Теория систем и системный анализ //К.: МАУП. – 2023. – Т. 364. С. 347–350.